



# BIULETYN INFORMACYJNY

Nr 3 SZKOŁA PODSTAWOWA IM. PIOTRA MICHAŁOWSKIEGO TSSP STYCZEŃ 2012

**Szanowni Rodzice!**

**Drodzy Uczniowie!**

Witamy w nowym 2012 roku. Życzymy wszystkim, aby obfitował w wiele sukcesów. Kończymy pierwszy semestr nauki, wypełniony szkolnymi imprezami i uroczystościami, a także licznymi klasówkami i sprawdzianami. Tymi wszystkimi wydarzeniami chcemy się z Państwem podzielić na łamach naszego Biuletynu. Zapraszamy również na naszą stronę internetową [www.tssp.krakow.pl](http://www.tssp.krakow.pl)

---

## Przegląd wydarzeń

---

Z okazji jubileuszu „Kacperiady”, podczas Targów Książki, spotkaliśmy się z panem **Grzegorzem Kasdepke**. W czasie spotkania poznaliśmy historię kariery pana Kasdepke. Obejrzeliliśmy zdjęcia z dawnych lat, na których widzieliśmy Kacpra – syna autora, głównego bohatera „Kacperiady”. Mieliśmy okazję zobaczyć również inne znane osoby. Na spotkaniu była pani **Wanda Chotomska** i pani **Beata Ostrowicka**. Wszyscy gratulowali panu Grzegorzowi Kasdepke sukcesu. My także przyłączyliśmy się do życzeń i gratulacji. Z tej okazji przygotowaliśmy specjalną książeczkę i bukiet kwiatów. Pod koniec spotkania zobaczyliśmy fragment filmu rysunkowego, który powstaje na podstawie opowiadań o Kacprze. Wszystkim czytelnikom gorąco polecamy książki Grzegorza Kasdepke, w szczególności "Kacperiadę" i "Przygody detektywa Pozytywki".

Staraniem głównego organizatora, Pana Jacka Zuby, 7 listopada 2011 roku po raz jedenasty spotkaliśmy się na rozgrywkach **halowej piłki nożnej**. Zawody, tak jak w zeszłym roku, odbyły się w "J&J SPORT CENTER" w Skotnikach przy ul. Winnickiej 40. Na miejscu stawiło się siedem ekip, które zacięcie walczyły najpierw w meczach grupowych, a następnie w półfinałach i w pojedynkach decydujących o miejscach na podium. Naszą drużynę poprowadził do boju Pan Marcin Kubicki. Wszyscy sportowcy grali z wielkim zapałem i zaangażowaniem; uczniowie naszej szkoły zdobyli piąte miejsce, gratulujemy wielkiego entuzjazmu!

W czym wyraża się patriotyzm, co znaczy dla nas ojczyzna i wolność? Z okazji 93. rocznicy **odzyskania niepodległości** w naszej szkole miała miejsce niecodzienna lekcja historii, która pozwoliła nam znaleźć współczesne odpowiedzi na tak postawione pytania. Całość zaczęła się od przeglądu pieśni patriotycznej, podczas którego każda z klas przygotowała jeden z utworów, które u każdego Polaka wywołują niepodległościowe refleksje. Nastrój zbliżającego się Święta Niepodległości udzielił się widowni, która gromko oklaskiwała wspaniałe śpiewy. Uczniowie prezentowali również plakaty o tematyce narodowej. Zdobiły one ściany naszej szkoły. Dużo emocji wzbudził także konkurs historyczny.

W tym roku w organizację **andrzejek** dla klas młodszych włączyli się nasi gimnazjaliści, którzy na ten dzień zamienili się we wróżki, wróżbitów i czarownice. Uczniowie na różnych stanowiskach dowiadywali się, co czeka ich w bliższej i w dalszej przyszłości. Tradycyjnie lali wosk przez dziurkę od klucza, układali „karawanę” z butów, a także szukali odpowiedzi na różne pytania w kartach. Z okazji święta Andrzeja uczniowie z samorządu szkolnego zorganizowali dla klas starszych dyskotekę w podziemiach naszej szkoły.

28 listopada rozpoczął się **czas adwentowej refleksji**, wewnętrznego skupienia i oczekiwania. Tradycyjnie uczestniczyliśmy w spotkaniach przy wieńcu adwentowym, podczas których wspólnie przygotowywaliśmy się do radosnego przeżywania Świąt Bożego Narodzenia.

6 grudnia – na ten dzień bardzo niecierpliwie czekały wszystkie dzieci. Młodsze klasy odwiedził **Święty Mikołaj**. Miły gość z każdym rozmawiał osobiście, służył radą i obdarowywał prezentem. Starsi uczniowie obdarowywali się nawzajem mikołajkowymi prezentami. Niezwykłego gościa zaprosiliśmy do naszej szkoły na spotkanie w przyszłym roku.

Nasi uczniowie z wielkim zaangażowaniem włączają się w różne akcje charytatywne. Jedną z nich jest „**Góra Grosza**”, której celem jest zebranie funduszy na pomoc dzieciom wychowującym się poza własną rodziną. Wyniki zbiórki poznamy wkrótce. Przekazaliśmy też ofiarowane przez uczniów pomoce szkolne dla dzieci z Ośrodka Opiekuńczo – Wychowawczego „**Dzieło Pomocy Dzieciom**”. Nasze wsparcie otrzymają także zwierzęta z **krakowskiego schroniska**.

Jak zapewnić sobie niepowtarzalną, świąteczną atmosferę? Wiedzą już wszyscy, którzy wzięli udział w **warsztatach** prowadzonych przez panią Grażynę Oleś. Uczyliśmy się **techniki decoupage`u** polegającej na wycinaniu, klejeniu, malowaniu, suszeniu wzorów z serwetek.

Powstały piękne bombki choinkowe, a atmosfera towarzysząca wspólnej pracy była naprawdę wspaniała. Pani Grażyna Oleś obiecała nam następne spotkanie – w styczniu nauczymy się, jak z pudełek tworzyć dekoracyjne przedmioty. Serdecznie dziękujemy pani Grażynie za wspaniałe spotkanie.

Święta mają swe zapachy. Jednym z nich jest zapach przypraw korzennych, m.in. cynamonu i imbiru. A najlepiej zapach ten rozchodzi się w czasie **pieczenia pierników**, gdy za oknem ponuro i szaro. Świetlica klas starszych już po raz trzeci zamieniła się w wytwórnię tego adwentowego przysmaku.

15 grudnia w naszej szkole odbył się **dzień aktywności twórczej**, podczas którego uczniowie klas młodszych przygotowywali różnorodne prace plastyczne przeznaczone na świąteczny kiermasz. Młodzi artyści wykonywali świąteczne ozdoby, kartki, torebki na prezenty, świąteczne wieńce, kolorowe figurki i aniołki z bibuły. Serdecznie dziękujemy Wszystkim, którzy wzięli udział w **kiermaszu**. Udało się nam zebrać **1457 zł**. Dochód zostaje przeznaczony na leczenie 7 – letniego Kubusia z Wieliczki chorego na białaczkę. Za każdą złotówkę przekazaną na ten cel w imieniu organizatorów i rodziców chłopca bardzo dziękujemy!

Tegoroczny **koncert kołęd** był okazją do wspólnego spotkania, przybliżenia historii kołęd, pastorałek i zwyczajów bożonarodzeniowych. Uczniowie każdej klasy przygotowali pod opieką pani Agnieszki Kluby utwór na dzwoneczkach chromatycznych i flecie prostym. Następnie wspólnie do akompaniamentu instrumentów śpiewaliśmy znane polskie kołеды, które pozwoliły nam odczuć piękno zbliżających się świąt.

W tradycje naszej szkoły wpisały się już **spotkania opłatkowe** uczniów każdej klasy. Młodszy uczniowie przygotowali mniej lub bardziej tradycyjne jasełka, które zaprezentowali następnie przed rodzicami, rodzeństwem i innymi zaproszonymi na swoje klasowe wigilie gośćmi. Nie zabrakło także śpiewu kołęd i wielu miłych życzeń podczas łamania się opłatkiem. Dziękujemy Rodzicom, że tak chętnie uczestniczą i okazują pomoc w przygotowaniu wigilijnych spotkań.

W ramach projektu **eTwinning** w bieżącym roku szkolnym kontynuujemy współpracę z zaprzyjaźnioną włoską szkołą **Fratelli Cassetti w Domodossoli**. Wspólnie przygotowujemy nowy projekt dotyczący tradycji i zwyczajów świątecznych w naszych rodzinach. Mamy nadzieję, że do naszych działań dołączy szwedzka szkoła **Rosenfeldt Skola w Karlskronie**. Zależy nam bardzo na zachęceniu uczniów do współpracy on-line i wymiany pomysłów za pośrednictwem internetu.

Już po raz kolejny uczniowie naszej szkoły biorą udział w projekcie „**Das Bild der Anderen**”, koordynowanym przez Goethe-Institut. Projekt polega na wymianie korespondencji mailowej w języku niemieckim z partnerską szkołą, którą w tym roku szkolnym znaleźliśmy w Bułgarii, w mieście Belitza. Piątoklasiści mają okazję poznać życie codzienne, zainteresowania oraz zwyczaje swoich bułgarskich rówieśników. Mamy nadzieję, że pod koniec roku uczniowie będą wiedzieli o wiele więcej o sobie nawzajem, a przede wszystkim wspaniale opanują sztukę pisanía listów w języku niemieckim.

Znamy już wyniki Ogólnopolskiego **Konkursu z Języka Niemieckiego Olimpus**, który odbył się w naszej szkole w listopadzie. W konkursie wzięło udział 30 uczniów z klas IV-VI. Najwyższą ilość punktów otrzymali: Kaja Jakubiec i Michał Zemowski z kl. V a (196 pkt., 22 miejsce w kraju), Konstancja Klimek z kl. VI b (192 pkt., 25 miejsce w kraju), Izabella Wójtowicz z kl. IV a (182 pkt., 27 miejsce w kraju). Wszystkim uczestnikom konkursu gratulujemy!

Do sesji jesiennej **Ogólnopolskiej Olimpiady Języka Angielskiego** przystąpiła liczna grupa uczniów klas IV – VI. Nasi uczniowie zajęli wysokie miejsca w klasyfikacji krajowej, a dwóch z nich - Daniel Haddock oraz Hubert Bigajski (z kl. V a) - zostali laureatami olimpiady, zajmując odpowiednio - 7 i 9 miejsce w Polsce.

W pierwszym etapie **VIII Małopolskiego Konkursu Wiedzy z Języka Angielskiego**, organizowanego przez Szkołę Językową Prymus-Linguist, z trudnymi zadaniami zmagali się uczniowie klas V i VI. Do drugiego etapu zakwalifikowali się: Daniel Haddock (V a), Julian Gołdas (VI a), Hubert Bigajski (V a), Mila Antoniszczak (VI b), Julia Janopulos (VI b) oraz Michał Imielski (VI b).

Radosny okres Bożego Narodzenia uświetnili "**kolędnicy z zagranicy**" wędrując po szkole z przygotowanym krótkim programem tradycyjnych kolęd w języku angielskim. Dwie grupy uczniów z klas czwartych oraz jedna grupa piątoklasistów odwiedziły wszystkie niemal szkolne

zakamarki spotykając się z ciepłym przyjęciem i okazjonalnym poczęstunkiem. W tym roku program wokalny wzbogaciło instrumentalne wykonanie kolędy *Silent Night* - na gitarze zagrał ją Piotr Panek z kl. IV b.

Już tradycyjnie przed Bożym Narodzeniem nauczyciele języka angielskiego przygotowali z uczniami klas młodszych występy muzyczne. Kolędowanie odbyło się podczas wigilii klasowych w obecności rodziców. Klasa III a przygotowała przedstawienie w języku angielskim pt. "**Santa Claus**".

4 stycznia 2012 r. odbył się szkolny etap konkursu „**Scrabble po niemiecku**”. Konkurs cieszył się dużym zainteresowaniem wśród uczniów. 16 trzyosobowych drużyn dzielnie walczyło o tytuł najlepszych w szkole. Po zaciętym pojedynku zaszczytny tytuł przypadł drużynie z klasy szóstej w składzie: Bartosz Jaromin, Zofia Kucia i Magdalena Porada (kl. VI a). Zwycięzcy będą reprezentować szkołę w etapie wojewódzkim w styczniu br. Trzymamy kciuki i życzymy powodzenia.

Już wkrótce (23 stycznia) odbędzie się drugi etap organizowanego przez naszą szkołę **II Międzyszkolnego Konkursu Języka Francuskiego** dla uczniów krakowskich szkół podstawowych. Najlepsi znawcy języka francuskiego, wyłonieni po etapie szkolnym, zmierzą się z trudniejszymi zadaniami. Organizatorem i koordynatorem konkursu jest pani Dorota Majewska.

---

## Konkursy

---

W październiku odbyły się szkolne etapy **Małopolskich Konkursów Przedmiotowych** organizowanych przez Kuratorium Oświaty. W zmaganiach uczestniczyło sporo naszych uczniów. Miło nam przedstawić pełną listę osób, które zakwalifikowały się do etapów rejonowych: **Małopolski Konkurs Humanistyczny:** Michał Imielski (VI b), Bartosz Olender (Va), Malwina Kamińska (V b), **Małopolski Konkurs Przyrodniczy:** Lena Bratoń (VI a), Zofia Kucia (VI a), Weronika Piwowarczyk (VI a), Magdalena Porada (VI a), Konstancja Klimek (VI b), **Małopolski Konkurs Matematyczny:** Mila Antoniszczak (VI b), Hubert Biront (V b), Zofia Kucia (VI a), **Małopolski Konkurs Biblijny:** Maciej Bujalski (VI b). Mamy nadzieję, że liczba nazwisk w finale konkursów będzie równie duża. Trzymamy kciuki!

Tradycyjnie, jak co roku odbył się w naszej szkole konkurs na najładniejszą **szopkę krakowską**. W konkursie swoje prace zaprezentowali uczniowie klas III – VI. Jury wybrało

osiem najładniejszych szopek. Nagrody otrzymali: I miejsce: Zofia Hypsher (III b), Franciszek Oleś (IV b), Patryk Klatka (IV a); II miejsce: Julia Krakowiak (IV b), Zuzanna Stawiska, Michał Ablewski i Julia Hładki (IV b); III miejsce: Zuzanna Gawior (IV b), Piotr Bysiek i Bartosz Jaromin (VI a); wyróżnienie: Helena Schoen-Żmija (II a). Wszystkie nagrodzone dzieci udały się 1 grudnia na Rynek Krakowski, aby tam zaprezentować swoje prace i wziąć udział w konkursie organizowanym przez Muzeum Historyczne. Co roku temu konkursowi towarzyszą wielkie emocje. Uczniowie byli podekscytowani i bardzo zadowoleni. Mało kto może przecież powiedzieć, że jego prace znajdują się w muzeum. Zapraszamy do oglądania naszych szopek w Krzysztoforach i do zobaczenia na konkursie za rok.

„Nosorożce w dorożce” to tytuł **konkursu recytatorskiego** zorganizowanego w pierwszą rocznicę śmierci **Ludwika Jerzego Kerna** – krakowskiego poety, satyryka i autora tekstu do piosenek. Wśród laureatów znalazł się Dominik Baran (I a), który zachwycił zgromadzoną publiczność i jury mistrzowską recytacją wiersza „Psia niedziela”. Z kolei Milena Zięcina (II a) znalazła się wśród wyróżnionych w **konkursie recytatorskim** „Gwiazdki świecą i migocą” zorganizowanego w 25. rocznicę śmierci **Ewy Szelburg-Zarembiny** – autorki wierszy, baśni i opowiadań dla dzieci. Uroczyste podsumowanie obydwu konkursów oraz wręczenie nagród odbyło się w Młodzieżowym Domu Kultury im. K. I. Gałczyńskiego w Krakowie. Brawa i serdecznie gratulacje dla zwycięzców!

8 grudnia w Domu Kultury „Podgórze” odbyła się uroczysta gala, podczas której wręczono nagrody i dyplomy uczestnikom **VII edycji konkursu wiedzy „Jan Paweł II - nasz papież”**. W zmaganiach konkursowych wzięło udział 324 uczestników. Uczniowie naszej szkoły wykazali się dużą wiedzą na temat życia i twórczości Jana Pawła II. W gronie laureatów znaleźli się: Maksymilian Kucharski i Mikołaj Zawadzki (III a), którzy uplasowali się na pierwszym miejscu, natomiast Bartosz Olender (V a) otrzymał wyróżnienie. Uczestnikom konkursu dziękujemy za owocną pracę i godne reprezentowanie naszej szkoły oraz serdecznie gratulujemy posiadanej wiedzy.

Dumą napawa nas kolejny sukces Huberta Musiała ( III a), który zdobył I miejsce w **II Mikołajowym Turnieju Szachowym**.

Z radością informujemy, że pięcioro uczniów naszej szkoły zostało zakwalifikowanych do finału **Międzyszkolnego Konkursu Matematycznego „Krakowska Matematyka”**. Są to: Piotr

Panek ( IV b), Hubert Biront i Kacper Boś ( z kl. V b) oraz Bartosz Jaromin (kl. VI a). Gratulujemy i życzymy sukcesu w finale!

---

**Komunikat  
Zarządu TSSP**

---

Uprzejmie informujemy, że uchwałą Rady TSSP z dnia 14.12.2011 r. od dnia 01.02.2012 roku obowiązuje zmienione czesne:

- za pierwsze dziecko 8400,00 złotych rocznie (700 zł x 12 rat lub 840 zł x 10 rat)
- za drugie dziecko 7560,00 złotych rocznie (630 zł x 12 rat lub 756 zł x 10 rat)
- za trzecie dziecko, bez zmian, 6360, 00 złotych rocznie (530 zł x 12 rat lub 636 zł x10 rat).

Ostatnia zmiana czesnego miała miejsce w lutym 2010 roku. Obecna podwyżka czesnego dla pierwszego i drugiego dziecka o 50,00 złotych miesięcznie przy 12 ratach jest podyktowana konieczną regulacją płac, zwiększonymi kosztami stałymi.

Dziękujemy za regularne wpłaty na konto TSSP.

Zarząd TSSP